

帮你办 帮你问

热线电话
18246099110

地下室积水一年多 至今原因不明

司徒街5-1号楼居民心慌慌：隐患啥时能消除？

本报讯(记者 杨大维 文/摄)“我们整个居民楼都泡在水里，最深的地方积水将近1米了，这个安全隐患啥时能消除啊？”一年来，这个问题始终困扰着香坊区司徒街5-1号的居民。

居民李女士告诉记者，从2022年春季开始，居民们发现闲置的地下室里有积水，而且越积越多。为此，他们找到物业和社区寻求帮助。记者在现场看到，该小区为长方型建筑，东侧、西侧、北侧共有8个单元，隔着地下室的玻璃可以看到，地下室内部全部打通，地面被积水覆盖，水面上漂浮着垃圾等杂物。

居民组长吕女士介绍，该小区1999年建成，他们这个楼占地面积千余平方米，现有住户224户。2022年春季，居民发现地下室积水后，便和社区工作人员找到了负责小区物业管理的中润物业公司，从去年至今，物业公司多次派人到地下室查看，并且用水泵向外排水，但是效果并不明显。

香坊大街街道办事处横道社区负责人表示，他们找到中润物业公司后，因为没有该楼的施工图纸，她又和办

事处的负责人去建筑方寻找图纸，下一步将和居民、物业公司一起寻找地下室的积水原因。

中润物业香坊区域公司管理经理徐建伟告诉记者，因为一些特殊原因，2018年中润物业公司接手时和原产权单位签订协议时注明，中润物业公司只负责该楼地上建筑的物业工作，地下室的维护不属于他们的管理范围，在前期查看时，未发现排水管线泄漏。但出于对居民的安全负责，他们多次到地下室抽水。就在23日，他们又派人去地下室查看积水深度，并购买了新的水泵，但因里面的杂物太多，抽水工作进行2个多小时后，水泵进水孔因被杂物堵塞，将电机烧坏。他们将再次联系香坊供水公司，双方共同查找漏水原因。



千余平方米的地下室内遍布积水和杂物。

“馋嘴男”下河电击捞鱼 没等吃上就落网

本报讯(铁建坤 记者 王铁军)因一时嘴馋，男子竟用“电鱼机”下河捕捞鱼和林蛙。近日，省林区公安局八面通分局森侦大队破获一起非法捕捞水产品案，抓获犯罪嫌疑人1人。

10月19日，八面通分局森侦大队接到自兴派出所移交案件线索称，当天有人在河道内用“电鱼机”电鱼。森侦大队民警立即开展侦查，经查，犯罪嫌疑人张某为满足口腹之欲，在禁渔期内，使用禁用工具电鱼机在自兴经营所施业区共非法捕捞鱼96条、林蛙6只。

因涉嫌非法捕捞水产品罪，犯罪嫌疑人张某被依法采取刑事强制措施。



民警乔装食杂店老板 农家乐内智擒逃犯

本报讯(李嘉男 记者 王骁)网上逃犯在辖区出现，立刻进入警方视线，近日冰城警方梳理线索时抓获了一名被上网追逃的犯罪嫌疑人。

日前，哈尔滨市公安南岗分局哈双路派出所案件办理民警在线索梳理时，发现一名因涉嫌寻衅滋事被上网追逃的犯罪嫌疑人安某近期在辖区内出现，派出所随即成立抓捕组对安某展开了抓捕工作。

民警在调查中发现，安某名下没有实名制手机号码，且因有犯罪前科，具有很强的反侦查意识，一时间，追捕工作陷入僵局。围绕有限的线索，民警兵分两路，

一边调取安某可能出现地点的监控视频，一边围绕附近村民和商户开展实地走访，经过40余小时的连续工作，最终锁定了安某的落脚点。

安某藏身于南岗区红旗乡一处农家乐中，此处出入的顾客较多，为了确保群众的人身安全，派出所副所长王冰川化装成食杂店老板，借着商量送货事由，将安某引至室外开阔地带实施抓捕。抓捕过程中，安某拼命顽抗，但最终还是被民警制服。

经审讯，安某对自己的犯罪事实供认不讳，现其已被公安机关依法采取刑事强制措施，案件正在进一步工作中。

社银聚力“一刻钟” 切实提升参保群众满意度

本报讯 10月21日上午，哈尔滨市人力资源和社会保障局、哈尔滨社保中心、建设银行黑龙江省分行联合开展“社保服务进万家——全民参保 共享美好”主题宣传活动。为配合本次宣传活动，建设银行黑龙江省分行6家城区支行分别在道里区红专西段社区、南岗区清滨社区、香坊区进乡办事处松乐社区、香坊区安埠街道南虹社区、道外区宏南社区、平房区百利社区等6个社区开展“社银合作进社区”专场宣讲活动。

在各活动现场，由市、区社保工作人员和建设银行员工组成的宣讲队伍受到社区居民的欢迎。宣讲活动以布设咨询台、悬挂宣传标语、发放宣传单等方式，为居民解答办理退休工资生存认证、社保转移等相关业务咨询。“现在老百姓关心的社会保险待遇资格认证、更新三代社保卡等业务，在建行网点都能快速办理。我们工程支行地处老城区，周边居民大概有7000多户，老年人就占4000多户，服务好这些老年客户是我们一直以来思考的问题。这次社银合作为我们提升社区服务带来了切入点。”建设银行哈尔



哈尔滨市人力资源和社会保障局、哈尔滨社保中心、建设银行黑龙江省分行联合开展“社保服务进万家——全民参保 共享美好”主题宣传活动

滨工程支行行长于海波正在向来往的社区居民发放宣传折页，并耐心解答相关咨询。

建设银行黑龙江省分行深化开放服务，立足社保事业高质量发展，加强社银双方优势互补，持续推进与哈尔滨市社会保险事业中心社银合作“就近办”业务，让参保群众体验更加省心、省事、省时、省力的“四省”服务，在遍布全辖营业网点的1220台智慧柜

员机嵌入10余项社保高频服务事项，从待遇领取认证、权益证明、参保信息查询等方面为百姓提供就近办、多点办的暖心服务，参保群众持身份证即可通过智慧柜员机办理社保业务，而且不限建行持卡人。“您如果在手机上操作生存认证不方便，就到附近的建行网点用机器帮您认证。”在南岗区清滨社区，建设银行哈尔滨住房支行的工作人员正在帮助社区居民操作社保生存认证。

为了让参保群众享受就近办、多点可办的便利服务，社银双方共同走进社区为居民答疑解惑。“您以后再有社保方面的业务需要办理，就直接到附近的建行网点，大部分问题他们都能解决。”香坊区进乡办事处松乐社区的工作人员和建设银行哈尔滨动力支行的工作人员在向社区居民宣传社银合作的业务内容。

活动现场吸引了许多参保群众体验社银“就近办”这一新模式带来的变化。“我想给老伴儿办一张社保卡，但他不方便下楼，你们能到家里办吗？”在道外区宏南社区，一位居民焦急地向建设银行哈尔滨太平支行的工作人

员询问。“可以的，留个联系电话和详细地址，一会儿我们工作人员就上门为您办理。”

“银行网点离我们社区很近，下楼买个菜的功夫，顺便就能查缴费记录了，不用大老远往社保大厅跑了，确实方便老百姓。”在香坊区安埠街道南虹社区门前，刚咨询完社保业务的李文娟兴奋地对建设银行哈尔滨香坊支行的工作人员说道。“原来我家里老人办待遇认证，要跑挺远的路，现在好了，很方便。如果我想查上一年交了多少钱，咋查呢？”在平房区百利社区，清洁工人王霞正向建设银行哈尔滨平房支行的工作人员咨询。“您只需要出示本人身份证来建行网点就可以办理，还可以现场打印。”

据建设银行黑龙江省分行个人金融业务部总经理郑辉介绍，该行今年春季在哈尔滨市六大主城区的22家营业网点启动“就近办”服务，充分发挥建行网点多、范围广、业务强的优势，让市民在银行网点不仅能办社保卡，还能办理13类24项高频事项。这次活动又将社银服务下沉到社区，打通了方便群众办事的“最后一百米”。(姚锦 秦蕙颜)